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CESOP Inquérito Político de maio 2024 
 

Bom dia/tarde/noite. Chamo-me ________ e estou a ligar-lhe da parte do Centro de Sondagens da Universidade 

Católica. Estamos a fazer um inquérito sobre questões da atualidade política. É um questionário que demorará 

cerca de 10 minutos e as suas respostas são muitíssimo importantes para podermos ter um bom retrato da 

população portuguesa. O seu número de telefone foi gerado aleatoriamente. Todas as respostas são anónimas 

e serão analisadas em conjunto apenas para fins estatísticos. 
 
 

 

P1. É maior de idade, tem direito de voto em Eleições Legislativas em Portugal e aceita participar? 

 Sim 

 Não. TERMINA (assinala se menor, se não tem direito de voto, se recusa) 
 

P2. Para começar, algumas perguntas de caracterização. Pode dizer-me a sua idade?  anos 
 

P3. Sexo do inquirido (SEM PERGUNTAR): 

 Masculino  Feminino 

 

P4. Qual o grau de escolaridade mais elevado que completou? 

 Não completou 3º ciclo (9º ano de escolaridade) 

 Completou 3º ciclo (9º ano de escolaridade) 

 Completou ensino secundário (12º ano) 

 Completou ensino superior (bacharelato, licenciatura, mestrado ou doutoramento) 

 Ns/Nr 

 

P5. Qual o seu concelho de residência? 

 LISTA de concelhos 

 

P6. Qual o concelho onde pode exercer o seu direito de voto? 

 O mesmo da residência. 

 Outro? _____LISTA de concelhos 

 

 

P7. Das seguintes frases que lhe vou dizer, qual é aquela que melhor se aplica ao seu caso em relação às 

próximas eleições europeias marcadas para dia 9 de junho? (LER OPÇÕES) 

 De certeza que não vai votar ➔ PASSA À P10 

 Não tenciona ir votar  ➔ PASSA À P10 

 Não sabe se vai votar 

 Em princípio vai votar 

 De certeza que vai votar 

 Recusa responder ➔ PASSA À P10 
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P8. Se as eleições fossem hoje em que partido votaria? (NÃO LER OPÇÕES) 

 AD (Aliança Democrática, PSD, CDS, PPM) ➔ PASSA À P10 

 B.E. (Bloco de Esquerda) ➔ PASSA À P10 

 CDU (Partido Comunista, PCP / Verdes) ➔ PASSA À P10 

 CHEGA ➔ PASSA À P10 

 IL (Iniciativa Liberal) ➔ PASSA À P10 

 L (Livre) ➔ PASSA À P10 

 PAN (Pessoas-Animais-Natureza)  ➔ PASSA À P10 

 PS (Partido Socialista) ➔ PASSA À P10 

 Outro partido. Qual? _____________________ ➔ PASSA À P10 

 Votava em branco / nulo  

 Não sabe  

 Recusa responder ➔ PASSA À P10 

 
 

P9. Apesar de neste momento não haver nenhum partido em que gostaria de votar, pode dizer-nos em que 

partido se sentiria mais inclinado a votar? (NÃO LER OPÇÕES) 

 AD (Aliança Democrática, PSD, CDS, PPM)  

 Bloco de Esquerda   

 CDU (PCP / Verdes)  

 CHEGA  

 IL (Iniciativa Liberal)  

 L (Livre)  

 PAN  

 PS  

 Outro partido. Qual?_________________________  

 Votava em branco/nulo  

 Não sabe  

 Recusa responder  

 

 

 

P10. Sabia que nestas eleições europeias pode votar em qualquer mesa de voto, e não apenas na sua, e sem ter de 

fazer inscrição prévia? 

 Não sabia 

 Sabia 

 Ns/Nr  

 

P11. (Se P7=3, 4 ou 5) Sendo as eleições num domingo seguido de feriado de 10 junho, qual das seguintes frases 

se adequa melhor à sua situação pessoal, se for votar 

 De certeza que votará no local habitual 

 O mais provável é votar no local habitual 

 O mais provável é votar noutro local 

 De certeza que votará noutro local 

 Ns/Nr 

 

 

P12. (Se P7=1, 2 ou 99 E P10=1). Sabendo agora desta possibilidade de votar em qualquer lado, pensa ir votar 

nas próximas eleições? 

 Sim 

 Não 

 Ns/Nr 
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P13. Vou ler-lhe o nome de alguns candidatos ao Parlamento Europeu. Para cada um dos nomes, diga-me por 

favor, se não sabe quem é, se tem uma ideia de quem seja ou se sabe quem é? 

 Não 

sabe 

quem é  

Tem uma ideia 

de quem seja 

Sabe quem 

é 

(Se sabe quem é = SIM). Sabe 

por que partido se candidata?  

Catarina Martins     

Francisco Paupério     

João Coutrim Figueiredo     

João Oliveira     

Marta Temido     

Pedro Fidalgo Marques     

Sebastião Bugalho     

Tânger Corrêa     

   

 

 

P14. Das eleições de março resultou um Parlamento onde nenhuma das forças políticas concorrentes ficou com 

maioria absoluta. Perante este cenário, temos agora um governo apoiado apenas pelos deputados do PSD e 

do CDS, ou seja, sem maioria absoluta no parlamento. Em seu entender, e em função dos resultados 

eleitorais das eleições de março, o que seria melhor para o país? (Ler opções) 

 A solução atual, ou seja, Governo apoiado no parlamento por PSD e CDS 

 Governo apoiado no parlamento por PSD, CDS e Chega 

 Governo apoiado no parlamento por PSD, CDS e PS 

 Não sabe            

 Recusa responder      

 

 

 

P15. Na sua opinião, este governo vai ficar até ao fim da legislatura ou vai cair antes do fim? 

 Até ao fim       ➔ PASSA À P17 

 Cair antes do fim 

 Ns/Nr 

 

Commented [JA1]: Compara com dez/15 (início da geringonça) 
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P16. Quanto tempo acha que se vai aguentar? 

 Menos de um ano 

 Um a dois anos 

 Mais de 2 anos 

 Ns/Nr 

 

 

P17. Em geral, como avalia o desempenho do Governo que saiu das últimas eleições (março de 2024)? Acha que 

tem sido muito mau, mau, razoável, bom ou muito bom? 

 Muito mau 

 Mau 

 Razoável 

 Bom 

 Muito bom 

 Ns/Nr 

 

 

P18. Em seu entender, a oposição faz bem ou faz mal em aprovar no Parlamento, contra a vontade do governo, 

propostas sobre o IRS e as portagens nas SCUT? (LER ESCALA) 

 Faz muito mal 

 Faz mal 

 Faz bem 

 Faz muito bem 

 Ns/Nr 

 

P19. Como avalia este segundo mandato do Presidente Marcelo Rebelo de Sousa? Que nota, de 0 a 20, lhe dá? 

 
Ns/Nr 

 

 

P20. Vou-lhe agora falar de alguns políticos. Agradecia que, para cada um deles, me dissesse se sabe quem é e, 

EM CASO AFIRMATIVO, que nota dá, de 0 a 20 valores, à forma como têm atuado nos últimos tempos 

 

Sabe quem é? 

SE SIM 

Que nota lhe 

dá? 

 Sim Não  Nota Ns/Nr 

Luís Montenegro      

 
 

Pedro Nuno Santos    
 
 

André Ventura    
 
 

Rui Rocha    
 
 

Mariana Mortágua    

 
 

Paulo Raimundo    
 
 

Rui Tavares    
 
 

Inês de Sousa Real    
 
 

 

Commented [JA2]: Compara com julho 2021, julho 22, julho 23 

Commented [JA3]: Compara com maio 2021, julho 22, julho 23 

Commented [JA4]: Compara com julho 23 
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P21. Sem esclarecimento da investigação a António Costa, o ex-primeiro-ministro tem condições para ser 

presidente do Conselho Europeu? 

 Sim 

 Não ➔ PASSA À P23 

 Ns/Nr ➔ PASSA À P23 

 

P22. Se sim, Portugal deve apoiar a candidatura? 

 Sim 

 Não 

 Ns/Nr 

 

P23. Na sua opinião, como é que avalia o estado da Justiça em Portugal? 

 Muito mau 

 Mau 

 Razoável 

 Bom 

 Muito bom 

 Ns/Nr 

 

P24. E como avalia a atuação do Ministério Público e da Procuradoria-Geral da República nos últimos tempos? 

 Muito má 

 Má 

 Razoável 

 Boa 

 Muito boa 

 Ns/Nr 

 

 

P25. Se neste momento se realizassem Eleições Legislativas (para a Assembleia da República) em que partido 

votaria? (NÃO LER OPÇÕES) 

 AD (Aliança Democrática, PSD, CDS, PPM)  

 Bloco de Esquerda (BE)    

 CDU (PCP / Verdes)  

 CHEGA  

 IL (Iniciativa Liberal)  

 L (Livre)  

 PAN  

 PS  

 Outro partido. Qual?_________________________  

 Votava em branco/nulo 

 Não votaria  

 Não sabe  

 Recusa responder 

 

 



 INQUÉRITO POLÍTICO DE MAIO 2024 6 

P26. Em relação às últimas eleições legislativas (para a Assembleia da República), que foram em março de 2024, 

pode dizer-me se: (LER OPÇÕES) 

 Votou 

 Não votou porque não estava recenseado  ➔ PASSA À P28 

 Não votou porque não pôde  ➔ PASSA À P28 

 Não votou porque não quis  ➔ PASSA À P28 

 Não sabe  ➔ PASSA À P28 

 Não responde  ➔ PASSA À P28 

 

P27. Em que partido votou? (NÃO LER OPÇÕES) 

 AD (Aliança Democrática, PSD, CDS, PPM) 

 Bloco de Esquerda (B.E.)  

 CDU - Coligação Democrática Unitária (PCP/PEV)  

 CHEGA  

 Iniciativa Liberal  

 LIVRE  

 PAN (Pessoas – Animais – Natureza)   

 PS - Partido Socialista 

 Outro. Qual?_______________  

 Votou em branco / nulo  

 Não sabe / Não se lembra  

 Não responde  

 

P28. Qual o valor aproximado do rendimento mensal atual do agregado, depois de descontos? 

 Sem rendimento 

 Até 500 euros 

 Entre 501 e 1000 euros 

 Entre 1001 e 2500 euros 

 Entre 2501 e 3500 euros 

 Entre 3501 e 5000 euros 

 Acima de 5000 euros 

 Não sabe  

 Não responde  

 

 

 

Muito obrigado pela sua participação. Os resultados deste estudo serão divulgados nos próximos dias na 

RTP e no Público, mas se precisar de alguma informação ou esclarecimento adicional, não hesite em 

contactar o CESOP através do email cesop@ucp.pt.  

 


